

12 сентября 1974.

а 458

300
249

Устава
24/2-2619 27.06.13
~~Сек. секретно~~
Экз. № 2

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УКРАИНЫ

Товарищу ЩЕРБИЦКОМУ В.В.

СПЕЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ

Комитетом госбезопасности Украины в период нахождения в гор. Киеве 1-2 сентября 1974 года группы туристов из Франции, в состав которой входили генеральные советники ряда кантонов, муниципалитетов и департамента ДОРДОНЬ, также мэры небольших городов, получена информация по некоторым аспектам внутренней и внешней политики, проводимой президентом Франции Жискаром д'Эстеном.

Члены группы, представлявшие коммунистическую, социалистическую, леворадикальную и партию ЮДР, давая оценку внешнеполитическому курсу Франции после президентских выборов, единодушно считают, что страна круто повернула вправо и взяла ориентацию на США.

Несмотря на принадлежность к различным политическим партиям, туристы охарактеризовали Жискара д'Эстена как самого правого политика за весь послевоенный период истории Франции. Являясь представителем крупной буржуазии, президент в вопросах внеш-

Щербицкий
В.В.

ней политики проводит курс на расширение сотрудничества с США в области военных отношений, в связи с чем, по мнению туристов, не исключено возвращение Франции в военную организацию НАТО.

Торгово-экономическая политика президента характеризуется предоставлением американским монополиям возможностей широкого проникновения в экономику Франции.

Содействие президента укреплению и развитию крупных монополий внутри страны, ставит в затруднение средних и мелких предпринимателей, вызывает недовольство со стороны крестьян и средних слоев населения повышением налогов и ростом цен.

Представители компартии Франции считают, что одна из главных причин сближения Жискара д'Эстена с США заключается в укреплении блока левых сил в стране, в борьбе с которым президент рассчитывает на поддержку Соединенных Штатов Америки.

По мнению отдельных туристов Жискара д'Эстен не удержится у власти больше одного срока.

Турист Дютур Жан, 1924 года рождения, генеральный советник, мэр гор. Бомон дю Перигор, заявил:

"Жискара д'Эстен все больше отходит от позиции, которую занимал де Голль..., он все больше сближается с Америкой, против чего так рьяно боролся де Голль. Во внутренней политике также происходят изменения..."

Туристы, входящие в левые партии, выразили непонимание позиции СССР во время предвыборной кампании во Франции и оценки ее внешнеполитического курса Советским Союзом после избрания Жискара д'Эстена президентом.

Так, социалист Жорж Рауль, 1924 года рождения, генеральный советник Кантона Эйме, поддерживаемый другими туристами, заявил:

302
291

"Визит, нанесенный послом СССР Жискар д'Эстена за несколько дней до выборов, был совершенно неуместным, ненужным и даже вредным... Естественно Жискар д'Эстен воспользовался этим, заявляя, что его поддерживает даже советское правительство...

... Средний француз сразу же подумал, что если даже русские не верят в политическую программу Миттерана, то почему я должен ей верить, - и отдал свой голос за Жискар д'Эстена".

Коммунист Паноон Шарль, журналист по профессии, генеральный советник кантона Эксидаей, заявил:

"Коммунистическая партия Франции дает негативную оценку внешнеполитическому курсу Франции. КПСС же считает, что политика, проводимая французским правительством, положительна... Мы можем понять, что советское правительство не желает портить свои отношения с французским правительством... КПСС могла бы на страницах "Правды" осудить внешнюю политику Франции и это делало бы не правительство, а коммунисты... Но так как этого не происходит, то со страниц "Юманите" французские коммунисты в открытую осуждают позицию КПСС, а это, конечно, наносит вред КПСС и ФКП".

КГБ при СМ СССР доложено.

Рет. № 14225
12. IX. 74.

и/и ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УКРАИНСКОЙ ССР

Верно: С.т.з. о/уполном. Заместителя С. КРИКУН
д/управления КГБ при
СМ СССР

и-р [подпись] - [подпись]

12/IX 74.